

世界献血者日 献血屋(车)爱心爆棚

□记者 王春霞

本报讯 昨日是第17个世界献血者日。今年献血者日活动主题是“安全血液，拯救生命”，口号是“献血，让世界更健康”，活动的主会场设在鹰城广场。

鹰城广场场面火爆

上午8时许，市直各大医院就在鹰城广场摆出了宣传版面和义诊咨询台，宣传无偿献血知识的同时，为市民免费义诊。平顶山技师学院的青年志愿者手举无偿献血宣传牌，在街头进行宣传。市红十字会人道救援队、市红十字会户外救援队的志愿者也赶到现场，宣传无偿献血的同时，手把手教市民心肺复苏等急救知识和技能。市无偿献血志愿者服务队的数十名志愿者也分别赶到鹰城广场献血屋、平声影剧院门前献血屋、平顶山商场门前献血屋等各个献血点，换上黑色的献血者纪念T恤，为献血者提供问题咨询、填表指导等志愿服务。

上午9点多，停在鹰城广场的献血车旁排起了长龙，献血车里也坐满了等候献血的爱心市民，志愿者们忙着引导大家填表、体检，采血工作人员正为几名女士采血。经询问，这些献血者多是市老年体协健步走队走队的队员。队长谷月勤说：“今天是世界献血者日，我们的队员也想为社会做点贡献，在群里发出倡议后，有50多名队员踊跃报了名。”

看到献血场面如此火爆，来到活动现场的市卫健委主任李自召由衷地说：“每次看到这么多爱心人士踊跃献血，我都很感动。感谢市民对无偿献血公益事业的大力支持，有力地保障了我市各级医疗机构的临床用血需求。”

平声影剧院门前献血屋人气爆棚

上午10时许，平声影剧院门前的献血屋里也是爱心爆棚，许多市民正在这里献血或等候献血，6把采血椅被占满，其中4人在捐献全血，两人在捐献血小板。平煤神马集团九矿苗国青爱心团队的多名志愿者在队长苗国青带领下，来到这里献血。队员李志立身穿红马甲，躺在献血椅上，平静地捐献血小板。今年50岁的李志立曾获得无偿献血奉献金奖，这是他第61次献血，而这次他将捐献两个治疗量的血小板。他说：“正好到了捐献的时间，今天又是第17个世界献血者日，更有意义。”他的妻子吴丽杰



昨天，在市区平声爱心献血屋，市商务局职工李新东拿起手机，记录下自己第19次无偿献血的情景。 本报记者 李英平 摄



昨天，在市区鹰城广场献血车上，第一次参加无偿献血的市民王丽高兴地展示自己的无偿献血证。 本报记者 李英平 摄

也多次献血，这次一同赶来捐献，因不符合捐献条件，未能捐献。另一位正在捐献血小板的吕红霞女士，坚持无偿献血多年，也曾获得无偿献血奉献奖金奖，现在每个月捐献一次或两次血小板。

由于当天预约捐献血小板的爱心市民较多，一位原本想捐

献血小板的女士选择了捐献全血。献血记录显示，截至上午10时20分，已有34名献血者捐献了全血或血小板。

据市中心血站站长何天辉介绍，2019年我市无偿献血事业稳步发展，全市共有51811人次参加无偿献血，比2018年增长1%，采血总量20.16吨，临床供血量18.86

吨，血液及血液制品可追溯率100%，出库血液质控项目合格率100%。临床用血满意率和献血者满意率都在96%以上，继续保持了临床用血100%来自自愿无偿献血，全年未发生一起因血液质量而引起的法律诉讼，较好地满足了全市各级医疗机构的临床用血需求。

我市首届农村摄影艺术节启动

□记者 王春生 孙书贤

本报讯 6月13日上午，由市文化广电和旅游局主办，市群艺馆、郏县文化广电和旅游局、郏县姚庄回族乡人民政府承办的“乡”遇——“脱贫攻坚·精彩瞬间”平顶山市首届农村摄影艺术节启动仪式暨郏县2020“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动举行。

据市文化广电和旅游局有关负责人介绍，此次农村摄影艺术节期间，将举办摄影直播课、摄影名家讲座、摄影作品展、各县区巡展及交流座谈会等活动，其中6月至7月市群艺馆网络平台直播“走进美丽乡村”系列摄影课程；7月下旬邀请摄影名家就此次艺术节举办专题讲座；8月1日至9月10日为作品征集期，国庆节期间举行“乡”遇——“脱贫攻坚·精彩瞬间”平顶山市首届农村摄影艺术节作品展开幕式及交流座谈会；10月至12月在各县(市、区)举行摄影展巡展。

此次摄影展以“精准扶贫”“文化扶贫”和“美丽乡村”为主题，作品内容以反映我市农村近年来在政治、经济、文化、社会发展方面所取得的重大可喜变化和农村新风貌为主，作品以团体形式报送至各县(市、区)文化广电和旅游局。展览设一、二、三等奖及入展奖若干。市群众艺术馆公众微信平台作为活动宣传平台，将持续发布活动实时信息，关注微信公众号“pdsqyg”可查询活动详情。联系电话：2166880。

现场展览了郏县摄影家协会主席申清杰的《郏县大铜器》《唐韵》《云天摩》等国家、省、市级非遗作品。

喜欢拍亲子视频？快投稿吧！

□记者 吕占伟

本报讯 日前，从市青少年宫传来消息，为促进亲子关系，培养孩子的想象力、创造力和表现力，市青少年宫现面向全市征集亲子活动视频作品。

据了解，此次征集的视频作品要求以家庭为单位，需要家长和孩子一同录制，以视频的形式呈现快乐的家庭生活和亲子关系。内容可以是诗朗诵或儿歌，也可以是亲子游戏。此外，要求至少出现一名家长和一名儿童，参赛儿童年龄原则上不超过12岁；视频作品长度为30秒至60秒，视频内可附规则讲解，或随邮件发送文字版的规则说明。

自即日起至6月30日，参赛者可发送视频至 pdsqsgn@163.com，投稿时需要在邮件正文处附上“学生姓名+联系方式”。活动将设一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名。市青少年宫咨询电话：7053222。

郏县一高获1000万元捐赠

□记者 孙书贤

本报讯 6月13日上午，郏县县委党校礼堂内爱心激荡，教育扶贫联合捐赠大会在此举行，民进河南省委、河南贞品宝贸易有限公司向郏县一高捐赠1000万元，用于改善该校教学条件。

据了解，民进河南省委、河南贞品宝贸易有限公司对郏县教育事业一直非常关注支持。2014年向姚庄回族乡中心学校捐建了1所开明书屋。今年疫情期间，又为郏县捐赠了20吨84消毒液。此次又计划捐资1000万元，助力郏县一高基础设施改善。

郏县水系连通工程开闸放水 临沔寨再现碧水环绕景观

□记者 孙书贤

本报讯 “郏县水系连通及农村水系综合整治工程一期工程现在开闸放水！”昨天上午9点20分，随着郏县有关负责人的一声令下，北汝河一号橡胶坝不远处，碧波荡漾的河面上形成一个大大漩涡，奔腾的北汝河水通过暗道向南奔涌而去，直达堂街镇、姚庄回族乡、李口镇境内。

据郏县水利局局长王伟介

绍，郏县水系连通及农村水系综合整治工程一期工程于今年3月28日正式开工，6月5日完工，6月10日成功试通水。

该工程从北汝河引水，与临沔寨河、柳杨河和运粮河连通，经柳杨河和运粮河分别退水至北汝河，实现北汝河南部3条河流水系连通。该工程在郏县北汝河1号橡胶坝上游修建引水工程1处，埋设约6.5公里的输水管道(穿越郑尧高速、西气东输

管道)，修建寨河倒虹吸1座，在柳杨河临沔寨南部改造坑塘1处，寨河至坑塘修建明渠1处，修建柳杨河液压坝1座。

该项目设计总投资为2687万元，本期工程是郏县水系连通及农村水系综合整治试点县项目的一期工程，为郏县今后水系连通及农村水系综合整治奠定基础。通过自流引水至临沔寨，提水至姚庄回族乡，打造临沔寨“中原第一红石古寨”人文

生态景观和运粮河姚庄回族茶食文化景观带。

该工程惠及堂街、姚庄、李口三个乡镇的29个行政村，5条河流，建设了18座坑塘堰坝，可蓄水42万立方米，水面面积21万平方米，29万人受益。

开闸放水后，临沔寨环寨河碧水悠悠。临沔寨东门外，人们敲锣打鼓表示庆祝。“今后的临沔寨会更美！”该村党支部书记王自民激动地说。